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Университетът „Проф. д-р Асен Златаров“  в гр. Бургас е основан на 6 октомври 1963
г. с Указ № 162 на Министерския съвет като Висш химико-технологичен институт.
През 1995 г. с Решение на Народното събрание Висшият химико-технологичен
институт, Бургас се преобразува в Университет „Проф. д-р Асен Златаров” със
седалище в Бургас.

За промяната в наименованието е взето решение на Академичния съвет на
Университета „Проф. д-р Асен Златаров“ със седалище в Бургас на заседание от 05
юни 2024 г., както и на Общото събрание на заседание, проведено на 12 юни 2024 г.
Представени са и писма за подкрепа от Община Бургас, председателя на Общинския
съвет Бургас, РУО Бургас, председателя на Съвета на настоятелите на Университета
„Проф. д-р Асен Златаров“, ВОН – КНСБ, Община Айтос, Община Камено, Община
Карнобат, Община Малко Търново, Община Несебър, Община Поморие, Община Руен,
Община Средец, Община Сунгурларе, Община Царево.

Мотивите на ръководството на Университета „Проф. д-р Асен Златаров“ за
преименуване на висшето училище са следните:

- „Бургаски“ е свързан с местоположението на университета и го прави по-
разпознаваем, подобно на Софийски университет, Великотърновски университет,
Пловдивски университет, Шуменски университет, Русенски университет и т.н.;

https://www.strategy.bg/bg/public-consultations/10655


- Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ има подписани споразумения за
сътрудничество с всички общини в Бургаска област, в резултат на което в
последните години се е увеличил броят на студентите от Бургас и региона и този
брой през настоящата година е 3 600 студента, което е 15% повече от миналата
година;

- Името Бургаски държавен университет „Проф. д-р Асен Златаров“ вече от няколко
години се налага в публичното пространство и се приема много добре;

- „Държавен“ акцентира, че държавата чрез Министерството на образованието и
науката е собственик на университета. С това прилагателно в името се подчертава
разликата с втория голям университет в Бургас – Бургаски свободен университет,
който е частен. Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ изпълнява стриктно
държавните политики в областта на висшето образование.

Отговорна институция

Отговорна институция

Министерство на образованието и науката 
Адрес: София, София, бул. Княз Дондуков №2А
Електронна поща: priemna@mon.bg

Полезни връзки

Официална интернет страница на Министерство на образованието и науката -
https://www.mon.bg/

Рубрика „Обществени консултации“ на интернет страницата на МОН -
https://www.mon.bg/dokumentatsiya/proekti-na-dokumenti/
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със седалище в Бургас в Бургаски държавен университет „Проф. д-р Асен Златаров“ -
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Становище на БСУ по проекта за решение на МС за Университета „Проф. д-р Асен
Златаров“ - Бургас

Във връзка с публикувания проект на решение на Министерския съвет (МС) за
преименуване на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ със седалище в гр. Бургас
на Бургаски държавен университет „Проф. д-р Асен Златаров“ академичното
ръководство на Бургаския свободен университет остро възразява в новото
наименование на Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ да се съдържа
определението „бургаски“. Мотивите ни за това са следните:

Подобен акт на преименуване би бил прецедент в системата на висшето образование
у нас. Съгласно нормативната практика за названията на висшите училища в
Република България името на населеното място присъства по два начина - или като
част от наименованието на висшето училище - Софийски университет „Св. Климент
Охридски“, Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“, Великотърновски
университет „Св.св. Кирил и Методий“, Бургаски свободен университет, Русенски
университет „Ангел Кънчев“, Варненски свободен университет „Черноризец Храбър“

https://www.strategy.bg/download/1209992
https://www.strategy.bg/download/1209992
https://www.strategy.bg/download/1209986
https://www.strategy.bg/download/1209986
https://www.strategy.bg/download/1209984
https://www.strategy.bg/download/1209984
https://www.strategy.bg/download/1209982
https://www.strategy.bg/download/1209982
https://www.strategy.bg/download/1209998
https://www.strategy.bg/download/1209998
https://www.strategy.bg/download/1209996
https://www.strategy.bg/download/1209996
https://www.strategy.bg/download/1209994


, Шуменски университет „Епископ Константин Преславски“, или с добавяне на
населеното място като седалище на висшето училище (какъвто е случаят с
наименованието на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ със седалище в Бургас). В
практиката няма нито един случай, при който в един и същи град да има висши
училища с дублиране на тази част от наименованието, независимо, че в тези градове
има и други висши училища. Ето защо не може и определението „бургаски“ да се
съдържа в наименованието на повече от едно виеше училище в нашия град.

Смисълът на тази нормативна практика е да не се въвежда в заблуждение, да не се
създават предпоставки за нелоялни практики и конкуренция, да се избягват грешки
при решения и да не се създават проблеми с разпознаваемостта. Появата на подобно
ново име на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас в общественото и
виртуално пространство несъмнено би довело до объркване. Такова объркване се
получаваше и когато Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас започна в
публичното пространство, в противоречие с легитимното си наименование, да добавя
към наименованието си определението „Бургаски университет“. Независимо от
оценката на ръководството на университета, че това наименование „се приема много
добре“, фактически това заблуждаващо наименование водеше до объркване и беше
в ущърб на Бургаския свободен университет. В публичното пространство повече от
30 години нашият университет е известен като „Бургаски университет“ - хората в
общуването си не боравят с пълните наименования на университетите.

Определението „бургаски“ е определено с акт на Великото Народно събрание от
1991 г. в наименованието на нашия университет - Бургаски свободен университет.
Вече повече от 33 години университетът ни е известен така у нас и сред партньорите
ни от над 250 университета по света, както и в международните структури и
организации. Решение за добавяне на част от името ни към наименованието на
Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас не само би противоречило на
изградената практика в наименованията на висшите училища в България, но и ще
затрудни разпознаваемостта на нашия университет сред партньорите ни и би отнело
част от нашите академични традиции.

Според нас изложените мотиви за преименуване на Университета „Проф. д-р Асен
Златаров“ със седалище в Бургас на Бургаски държавен университет „Проф. д-р Асен
Златаров“ са неясни и реални проблеми с разпознаваемостта не съществуват. Едва
ли има някоя от подкрепящите промяната общини и организации, на която да не е
известно, че Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ е в Бургас и че той е държавен!
Това е известно на обществеността и на партньорите на университета.

Ето защо академичното ръководство на Бургаския свободен университет е против
това в новото наименование на Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ - Бургас Да се
съдържа определението „бургаски“. Това е в ущърб на академичните традиции на
Бургаския свободен университет, няма да разреши реални проблеми и ще доведе до
объркване. Не възразяваме, ако новото наименование на университета е Държавен
университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ със седалище в гр. Бургас.
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